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第一部分：【第 1-40 題，每題 1.25分，共計 40題，佔 50 分】 
【1】1.下列何者為能量的單位？ 

焦耳 瓦特 伏特 牛頓 

【3】2.國際單位系統（簡稱為 SI制）包含「基本量」與「導出量」兩類，其中基本量有 7種，其餘皆為導出量，下列
何者是基本量的單位？ 

牛頓 公分 安培 歐姆 

【2】3.已知空氣中的光速 8 3.0 10 m/sc   。頻率為 1.8GHz的電磁波在空氣中傳遞時的波長約為多少 m？ 
 0.10  0.17  0.25  0.35 

【4】4.科學家在 1953年確認了 DNA（去氧核糖核酸）的雙螺旋結構，主要是運用下列哪一項分析？ 

無線電波的繞射 微波的反射 可見光的折射  X射線的繞射 

【2】5.恆星發光所產生的巨大能量，主要是由於下列哪一項作用所致？ 

核分裂 核融合 光電效應 光的反射 

【4】6.「奈米(nanometer)」指的是下列哪一項？ 

 10
6
 m  10

9
 m  10

－6
 m  10

－9
 m 

【1】7.「能量」代表能使物體作「功」的本領。用「力」推動物體，使其產生「位移」，就是對物體作功。若以 W代
表功，F 代表施力，S 代表物體在受力方向上所產生的位移量值，K 代表動能，m 為物體的質量，v 為物體的速度量
值。根據物理學的定義或概念，下列哪一項數學關係式正確？ 

 W ＝ F S  W ＝ 2F / S  K ＝ m v  K ＝ 
1

 2 
  m v 

【2】8.愛因斯坦在 1905年提出特殊（狹義）相對論，其中的質能互換公式說明質量可以轉變成能量，能量也可以轉換
質量。愛因斯坦延伸能量的概念，認為質量是能量的另一種呈現方式。若 E為能量，m為質量，c 為光速，下列哪一
項可以表示質能互換公式？ 

 E ＝ mc  E ＝ mc 
2 

 E ＝ 2 mc  E ＝ mc 
4
 

【4】9.兩帶電質點相距 d，其間的作用力為 F。若將兩質點的電量各減半，但距離加倍，則其間的作用力變成多少？ 

 F  4 F  8 F  
1

 16 
  F 

【4】10.某省電燈泡，規格標記為「110 伏特，23 瓦特」，意思是指將此接通 110 伏特的家用電源，則此省電燈泡每小

時消耗多少焦耳的能量？ 

 23  230  1380  82800 

【4】11.某家用電器的規格標記為「110伏特，600 瓦特」，將此電器接通 110伏特的家用電源，則輸入此電器的「方均

根電流」為多少安培？ 

 1.5  3.3  4.2  5.5 

【4】12.下列哪一種純金屬材料可以被磁化（也就是可以被磁鐵所吸引）？ 

金 銅 鋁 鐵 

【2】13.在磁鐵的周圍有磁場的分布。磁場的概念源自於法拉第，他最早構想以虛擬的磁力線來描繪磁場的形狀和強度。

有關磁力線的敘述，下列何者正確？ 

當磁針靜止時，S極所指的方向就是磁場的方向 磁力線是用來表示小磁針的 N極在磁場中所受磁力的方向 

磁力線之間一定相交，而且其密集的程度代表磁場的強度 

磁力線是一條非封閉的平滑曲線，其方向是從 N極指向 S極 

【4】14.螺旋形線圈（或稱螺線管）通上電流後，其內部可以產生磁場。有關載流螺旋形線圈產生磁場的敘述，下列何者正確？ 

載流螺旋形線圈內產生的磁場方向，可用安培左手定則來決定 

以右手握住螺旋線圈，若以大拇指的方向為電流的方向，則四個手指的方向為螺線管內所生磁場的方向 

螺線管內可以產生相當均勻的磁場，而且磁場強度較管外弱得多，在螺線管中間外側的磁場強度是最強的區域 

螺線管的線圈匝數愈密集，或流經線圈的電流愈大，則在管內產生的磁場就愈強。加長螺線管的長度，則管內的磁

場將更為均勻 

【3】15.若一封閉線圈中的磁力線數目（磁場強度）發生變化時，導線上就會產生電流。物理學稱這種現象為下列何者？ 

反射 熱效應 電磁感應 電流磁效應 

【4】16.一理想變壓器的主線圈有 100匝，副線圈有 200匝。輸入電壓為 12伏特的穩壓直流電，輸出的電壓為多少伏特？ 

 100  110  220 無輸出電壓 

【2】17.電力公司收取電費是以「度」為計算單位，1度就是 1瓩-小時。「度」是屬於下列哪一種物理量的單位？ 

溫度 能量 力量 功率 

【1】18.在一直線上運動的物體，其速度在 10秒內由向東 2 m/s 變成向東 8 m/s，則此物體在這段時間內的平均加速度

為何？ 

 0.6 m/s
2，方向向東  0.6 m/s

2，方向向西  1.0 m/s
2，方向向東  1.0 m/s

2
 ，方向向西 

【2】19.水平桌面上有一質量為 5.0 公斤的木塊，以初速 2.0 公尺/秒開始運動後，受 10牛頓的摩擦力作用而減速，若向

右為正，則木塊由運動至停止的過程，其動量變化的量值為多少公斤．公尺/秒？ 

 5  10  15  20 

【1】20.物理學中的系統「動量守恆律」成立的條件為下列何者？ 

系統受外力的合力為零 系統僅受保守力作用 系統不受外力矩 系統的質心靜止 

【4】21.氫 )(1H 、重氫 )(2H 、超重氫 )(3H 三者的敘述，何者正確？ 

三者是同素異形體關係  質量數比（氫：重氫：超重氫）=1：1：1  

中子數比（氫：重氫：超重氫）=1：1：1 質子數比（氫：重氫：超重氫）=1：1：1 

【4】22.達克綸(Dacron)聚合物是由對苯二甲酸與下列何者所形成的縮合聚合物？ 

 NH2(CH2)6NH2  CH2=CHCl  CH3CH=CH2  HOCH2CH2OH 

【3】23.化學平衡常數受下列哪一個因素影響？ 

濃度 壓力 溫度 催化劑 

【1】24.下列化合物中有關鍵角的比較，何者正確？  

 CH4 > NH3 > H2O   CH4 > SiH4 > GeH4 

 CO2 > CH≡CH > SO2   BF3 > CH4 > CO2 

【4】25.一硫酸濃度為 98%，比重為 1.84，則其重量莫耳濃度(m)為多少？（硫酸分子量=98） 

 9.2 m  18.4 m  36.8 m  500 m 

【4】26.某定量的理想氣體，在固定體積之下，今欲使壓力減半，溫度應由 21°C上升或下降至多少°C？ 

上升至 42°C 上升至 147°C 下降至 10.5°C 下降至126°C 

【1】27.某一個具有放射性的放射核，經 20年後其放射量剩下原來的16

1
，請問半衰期為多少年？ 

 5  7  10  15 

【1】28.某一X元素形成的 1價陽離子和Y元素形成的 1價陰離子，兩者皆具有與氬原子相同的電子組態，則下列何者正確？ 

 X的原子半徑比 Y大     X的價電子數比 Y大 

 X的原子序比 Y小   X元素與 Y元素形成化合物時以共價鍵結合 

【2】29.有關難溶性鹽的溶解度積(Ksp)表示法，下列何者錯誤？ 

 CaF2：Ksp=[Ca
2+

][F
－

]
2  

 Hg2Cl2：Ksp=[Hg
+
]

2
[Cl

－
]

2
 

 Ca3(PO4)2：Ksp=[Ca
2+

]
3
[PO4

3－
]

2 
 CaC2O4：Ksp=[Ca

2+
][C2O4

2－
] 

【1】30.對於 2(g)2(g)3 NH  )g(32NH 的平衡系統，加入下列影響因素，何者使平衡向右進行？ 

系統加壓 定容下，加氦 定壓下，加氦 加催化劑 

【3】31.下列哪一個選項，將其兩溶液混合，可得藍色物質？ 

 AgNO3 + NaCl  K2CrO4 + BaCl2  FeCl3 + K4[Fe(CN)6]  FeCl3 + KSCN 

【1】32.分析某一鐵礦 1.220 公克，以酸溶解並將其還原成 Fe
2+後，該樣品以 0.05 M 的 KMnO4溶液滴定，當用去 30.50 

mL時達滴定終點，試求樣品中 Fe2O3%=？（Fe2O3式量=160） 

OHFeMnHFeMnO 2

322

4 4585  
 

 50%  43%  39%  30% 

【2】33.某氣體分子質量為 0.450公克，在壓力為 380 mmHg，溫度為 127°C時，測得體積為 400 mL。此氣體的分子量為多少？  

 65.2  73.8  88.8  96.4 

【2】34.下圖是一個剛果紅指示劑的分子結構，請問分子中不含下列何種官能基？ 

 

 

 

磺酸基 羧基 偶氮基 胺基 

 



【1】35.有關硬水的敘述，下列何者正確？ 

硬水是含有 Ca
2+與Mg

2+的自然水 

硬水軟化主要目的是在除去水中臭味與細菌 

以加熱法可將永久硬水軟化 

硬水會降低肥皂洗滌效果，且會產生鍋垢，鍋垢的主要成分為 Ca(HCO3)2 

【1】36.有關醣類的敘述，下列何者正確？ 

澱粉是多醣類，經適當水解後可得葡萄糖 

果糖是單醣類，為右旋醣 

葡萄糖是醛醣為還原醣，果糖是酮醣為非還原醣 

纖維素在人體內可被水解，水解後可得果糖 

【3】37.以 1.5 安培的電流電解氧化鋁(Al2O3)，若陽極於 25°C、1atm下得到氧氣 2.45 升，請問陰極可得鋁多少公克？（原

子量：Al=27） 

 1.2  2.4  3.6  4.8 

【3】38.在 1大氣壓下，取尿素 15.0公克，溶於 250公克水中，則此溶液的沸點為多少°C？（尿素分子量=60，水的Kb=0.51°C 

/m） 

 0.51°C  99.49°C  100.51°C  105.1°C 

【3】39.下列哪一個氣體含量過多，是造成溫室效應的主因？ 

 SO2  NO2  CO2  CH4 

【1】40.定溫下，某容器內含少量的水及氮氣，其平衡壓力為 750 mmHg。若將容器壓縮，使體積減半，在同一溫度測

得之平衡壓力為 1470 mmHg，則在此溫度下之水的飽和蒸氣壓為何？ 

 30 mmHg  40 mmHg  50 mmHg  60 mmHg 

 

第二部分：【第 41-65 題，每題 2分，共計 25 題，佔 50 分】 
【2】41.一位太空人原本靜止漂浮於太空中，今太空人將手中質量 2.0 kg的小球向前拋出，若對太空中某定點而言，小

球飛行的速度為 10 m/s，則太空人將球拋出後，太空人的動量量值為下列何者？ 

 10 kg．m/s  20 kg．m/s  100 kg．m/s
2 

 200 kg．m/s
2
 

【3】42.一質量為 m 的汽車通過水平道路上的彎道，若彎道半徑為 r 時，汽車轉彎的最大速率為 v，此時車輪不打滑。

今汽車駛入同樣材質的水平路面，只有彎道半徑改為 2r 時，則能夠順利轉彎的最大車速為 v 的幾倍？ 

 1  2  2   0.5 

【1】43.若已知地球與火星的質量比為 10：1，半徑比為 2：1，則火星表面的重力加速度為地球表面的幾倍？ 

 0.4  0.8  1.2  1.6 

【3】44.二十世紀初，物理學家發現有些物理現象與古典物理的認知不同，如在某些實驗中，光其實也能呈現粒子性。

有關近代物理的光電效應之敘述，下列何者正確？ 

光電效應顯示光具有波動性 

在光電效應中，欲增加光電子的動能，可增加入射光的強度 

在光電效應中，欲增加光電子的動能，可選用波長較短的光 

在光電效應中，入射光的強度只要夠大，都能產生光電子 

【1】45.由於實驗設備的限制，科學家早期提出的論點或預測，不一定能成功解釋自然現象。牛頓曾經提出光的微粒說，

認為光是由極輕的微小粒子所構成，由此可以解釋光線直進、反射等現象，但下列哪一個光學現象，無法用牛頓的微

粒說解釋？ 

肥皂泡在空中飄浮時，呈現斑斕絢麗的色彩 

針孔成像的實驗中，其像上下顛倒、左右相反 

物體在燈光照射下，其背光的地方呈現明顯的影子 

在道路轉彎處豎立一面凸面鏡，可以擴大駕駛人的視野 

【2】46.有一質量為M 的木塊靜止在光滑的水平面上，一質量為 m的子彈以速度 v 向右水平射入該木塊。子彈在陷入木

塊的運動過程中，因為受到摩擦力而減速。最後，子彈停留在木塊中，而且與木塊以相同的速度運動。下列敘述何者

正確？ 

當子彈減速，最後停留在木塊後，木塊的末速度量值為 mv／M 

子彈在木塊中逐漸減速的過程，摩擦力對木塊作正功，但對子彈卻作負功 

在子彈嵌入木塊後，當兩者的速度相等時，摩擦力對子彈的作用一直保持不變 

子彈與木塊互施摩擦力，且兩力量值相同、方向相反，子彈與木塊的系統力學能守恆 

【3】47.依據愛因斯坦提出的光子論，比較一個單色光的光子能量，波長 600 奈米單色光是 400 奈米單色光的多少倍？ 

 2.5  1.5  0.67  12 

【3】48.物質間的交互作用包含重力、電磁力、強力與弱力四種基本力，有關基本作用力的敘述，下列何者正確？ 

弱作用力的作用範圍可達 1公尺 原子核的 β 衰變過程是由電磁作用造成   

行星與恆星間的重力，使行星能繞恆星運行 木塊在地面滑動時，接觸面的分子因弱作用而產生摩擦力 

【2】49.有一重量為 W的小木塊，受水平力 F作用靜止靠在鉛直牆面，如下圖所示。當作用力 F的量值加倍，小木塊受

牆面的正向力 N 與摩擦力 f 將如何變化？ 

 N 不變，f 不變 

 N 加倍，f 不變 

 N 不變，f 加倍 

 N 加倍，f 加倍 

【2】50.市面上的體育用品店陳列販售的氣墊運動鞋。有關氣墊鞋的設計功能，下列敘述何者正確？ 

可減少足部與地面的碰撞時間 可減小碰撞時作用於足部的作用力 

可增加運動鞋底與地面之間的摩擦力 可減小運動鞋底與地面之間的摩擦力 

【2】51.已知萬有引力常數 G、月球中心到地球中心的距離 R 和月球繞地球運行的週期 T。僅利用這三個資料，可以估

算出下列哪一項？ 

月球的質量 地球的質量 地球的半徑 月球的半徑 

【2】52.同步衛星是指相對於地面不動的人造衛星。有關同步衛星的敘述，下列何者正確？ 

高度及軌道速率可任意選擇 

只能在赤道的正上方天空繞地球公轉 

繞地球的週期等於地球繞太陽的公轉週期 

月球恆以同一面向地球，故月球為地球的同步衛星 

【4】53.已知在 60°C時純苯的飽和蒸氣壓為 350 mmHg、純甲苯的飽和蒸氣壓為 300 mmHg。假設兩者的混合液為理想

溶液，在同溫度下當甲苯的莫耳分率為 0.40 時，則該混合液蒸氣壓為多少？ 

 270 mmHg  290 mmHg  320 mmHg  330 mmHg 

【4】54.下列化合物中，何者具有分子內氫鍵？  

醋酸 鄰二甲苯 苯胺 蛋白質  

【1】55.水(H2O)分子的混成軌域，與下列哪個分子相同？ 

 NH3  BF3  CO2  PCl5 

【4】56.下列哪一個反應的平衡常數 pc KK  ？ 

 )g(2)g(23 NH  )g(32NH   )g(42ON )g(22NO  

 )g(2)g(3 ClPCl 
)g(5PCl   )g(2)g(2 IH  )g(2HI  

【4】57.有一電化電池，兩電極分別為 Zn棒及 Ag棒，且知反應如下:
2Zn 2Ag Zn 2Ag    ，下列敘述何者正確？ 

陽極即正極為 Zn極   

在 Zn－ 2Zn 半電池中加入 2Na S電位降低 

陰陽兩極之半電池中同時加等量水，則電壓變大  

電子由 Zn極經導線流向 Ag極 

【2】58.下列各物質的基態電子組態，何項正確？  

 20Ca: 
262622 333221 dpspss   29Cu: 

11062622 4333221 sdpspss  

 12Mg
2+

: 
2622 3221 spss    26Fe

3+
: 

2362622 4333221 sdpspss  

【1】59.下列各物質在同溫度下，何者蒸氣壓最大？（原子量：C=12、O =16、Na=23、Cl=35.5） 

水  10%食鹽水  10%小蘇打水  10%葡萄糖水 

【1】60.同溫同壓下，某兩個理想氣體甲、乙，今甲含有 100 個原子，體積為 56 mL，乙含有 40個原子，體積為 28 mL，

若甲為甲烷(CH4)、乙為 X，則 X可能為下列何者？ 

 SO3  N2  He  NO2 

【3】61.下列相同濃度的溶液，何者的 pH值最大？ 

 KI  NH4Cl  CH3COONa  NaHSO4 

【2】62.某有機物在空氣中完全燃燒，結果產生 4.4 公克 CO2、1.80 公克 H2O，又該有機物的氣體密度為同狀況下環丁

烷的 0.5倍，求該有機物分子式？（原子量：C=12、O=16、H=1） 

 C2H6  C2H4  C3H6  C3H8 

【4】63.下列質量，何者最大？（原子量：Na=23、H=1、O=16）  

 2個 Na 原子   2個水分子  

 0.01莫耳氫原子   3.01×10
20個分子的氧 

【3】64.已知某一個鹽，在 60°C 的溶解度為 70 g/100g 水，今有含 35%該鹽的溶液 200 公克，在 60°C 下應再加入多少

公克的鹽，才會變成飽和溶液？ 

 12  18  21   32 

【2】65.有丁烷、丙醇、甲酸、乙醛、苯甲酸、丙酮、果醣、蔗糖、麥芽糖等物質，其中有幾種可與斐林試劑反應，發

生紅色沉澱？ 

 3  4  5  6 


